

由三方协商议事平台升级为议事决策机构

北京成立协调劳动关系三方委员会

本报北京5月21日电 (通讯员白莹 记者郭强)记者从今天召开的北京市协调劳动关系三方委员会办公室第一次会议上获悉,伴随着北京市协调劳动关系三方委员会的成立,该市运行17年的协调劳动关系三方会议制度实现升级发展。

“相对于原有的市协调劳动关系三方机制,三方委员会将由协商议事平台变为议事决策机构,提高了领导层级,增强了组织性,工作内容更加丰富,将发挥更大的作用。”北京市总工会权益工作部部长莫剑彬说。

据了解,2001年,北京市建立由市人社局、市总工会和市企业联合会组成的协调劳动关系三方会议制度。2011年,市工商联作为企业方代表加入三方会议,形成了三方四家的协调劳动关系机制。

近些年,该市各级协调劳动关系三方通力合作,以构建首都特色和谐劳动关系、建设和谐劳动关系首善之区为目标,坚持保障职工权益和促进企业发展相统一,充分发挥三方机制相互沟通、平等协商、合作共事的优势和作用,从劳动关系的建立、运行、监督、调处和舆论引导的全过程入手,先后召开52次会议,研究确定200余项议题,并组织和动员全社会力量,组织落实和共同推动劳动关系各项工作,在维护全市劳动关系和谐稳定、保障首都经济社会持续健康发展中发挥了重要作用。

同时,北京市协调劳动关系三方指导和帮助各区、行业和街(乡),大力推进协调劳动关系三方机制的组织建设。目前,全市16个区和北京经济技术开发区均建立三方会议制度,其中东城、西城、房山、平谷区已建立区级协调劳动关系三方委员会,所有区均将工商联纳入三方机制,7个区建立了企业联合会;全市325个街(乡)中,322个建立了三方机制,组建率达到99.1%;市出租车行业、商业服务业和环卫行业、部分工业园区也建立了三方会议制度,逐步形成由人社、工会、企联、工商联4家组成的覆盖全市的市、区、街(乡)三级协调劳动关系三方机制。

据介绍,下一步,北京市协调劳动关系三方委员会将重点做好6项重点工作:加强劳动关系协调机制建设,切实抓好劳动关系风险防范,推进民主协商制度建设,加大劳动关系调处工作力度,深入推进和谐劳动关系创建活动,开展专项宣传教育活动。



湖州非公企业工会主席有了兼职补贴

最高可拿9100元/年;有工会主席表示,“企业工会事多且繁,没有责任心肯定干不好。拿了这份补贴,觉得责任更重了”

本报讯(记者邹倜然 通讯员周建巨)浙江省湖州市吴兴区总工会日前对区内非公企业工会主席履职绩效进行量化考核,以基础分和附加分累计积分,并以此为根据发放工会主席补贴,最高可补贴9100元/年。这是湖州市总工会试行非公企业兼职工会主席补贴制度,激发非公企业工会主席工作积极性的一项举措。

浙江大东吴集团公司工会主席沈凡获得示范性工会主席称号,获得了6360元兼职补贴。他激动地说,公司去年被评为市级先进单位,工会还有多项工作赋分较高,总得分318分。“当了多年工会主席,这是第一次拿到兼职补贴。企业工会事多且繁,没有责任心肯定干不好。拿了这份补贴,觉得责任更重了,今后要以前更努力。”

湖州市总工会相关负责人告诉记者,在很多非公企业,兼职工会主席的行政职务普遍较高,事务繁忙,要分出精力额外承担工会的组织、协调等工作确实不容易。“形象点儿说,许多兼职工会主席干工作主要靠悟性。”津贴的发放虽然不能和他们的收入相比,但此举给了这些兼职工会主席一种认可与评价,引导非公企业工会主席积极为职工服务,增强非公企业工会的吸引力、凝聚力和战斗力。

据了解,湖州各县区工会制定了不同的补贴发放办法。开发区工会出台《关于对“双争”活动优胜单位工会主席发放兼职补贴的试行办法》,规定凡工会组织机构健全,依法足额拨缴工会经费,积极参与申报“双争”并通过年度考核的基层工会,单建基层工会获得三星级、联合工会获得基础型水平以上,工会班子及工会主席在工会会员民

主测评中满意度达到85%以上的,开发区工会将给予工会主席每月50元至350元不等的兼职补贴。

开发区工会近日对评选产生的“争创先进职工之家,争做优秀工会干部”活动优胜单位工会主席兑现奖励,135名基层工会主席分享兼职补贴15万余元,最高的拿到3600元兼职补贴,平均每人获补贴近1200元。

德清县总工会对被评为达标、规范、示范企业工会的工会主席,或担任日常工会工作的副主席,按照企业职工人数每年补贴500元至4000元不等。该县首批74名非公企业兼职工会主席补贴于近期到位,发放资金15万元,最高的4000元/年,最低的500元/年,平均每人2000元/年。

人民日报评论员

“加大力度推进生态文明建设、解决生态环境问题,坚决打好污染防治攻坚战,推动我国生态文明建设迈上新台阶”。

在全国生态环境保护大会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出重大部署,为建设生态文明、建设美丽中国指明了前进方向、提供了根本遵循,对于我们实现“两个一百年”奋斗目标、建成美丽中国具有重大的现实意义和深远的历史意义。

从加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设,加强法治建设,到建立并实施中央环境保护督察制度,大力推动绿色发展;再到深入实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央开展一系列根本性、开创性、长远性工作,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。但也必须清醒地看到,推进生态文明建设还有不少硬骨头要啃,还有不少顽瘴痼疾要治。坚决打好污染防治攻坚战,加快解决历史交汇期的生态环境问题,是时代赋予的重大任务,我们必须完成,不能有任何的松懈。

坚决打好污染防治攻坚战,就要增强政治责任感和历史使命感。全面建成小康社会是我们党向人民作出的庄严承诺,不能一边宣布全面建成小康社会,一边生态环境质量仍然很差,这样人民不会认可,也经不起历史检验。只有突出抓重点、补短板、强弱项,坚决打好这场攻坚战,我们才能兑现承诺,不负人民,无愧历史。现在,广大人民群众热切期盼加快提高生态环境质量。积极回应人民群众所想、所盼、所急,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,是我们的宗旨所在,使命所在、责任所在。这场污染防治攻坚战,不管有多么艰难,我们都不可犹豫、不能退缩,必须以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,坚决打好打赢。

坚决打好污染防治攻坚战,就要集中优势兵力,采取更有效的政策举措。各级党委和政府要按照习近平总书记作出的重大部署,加快构建生态文明体系,建立健全生态文化体系、生态经济体系、目标责任体系、生态文明制度体系、生态安全体系,全面推动绿色发展,加快形成绿色发展方式,倡导绿色生活方式;把解决突出生态环境问题作为民生优先领域,坚决打赢蓝天保卫战,深入实施水污染防治行动计划,全面落实土壤污染防治行动计划;有效防范生态环境风险,把生态环境风险纳入常态化管理,加快推进生态文明体制改革;提高环境治理水平,充分运用市场化手段,对涉及经济社会发展的重大生态环境问题开展对策性研究,实施积极应对气候变化国家战略。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”充分发挥党的领导和我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,充分利用改革开放40年来积累的坚实物质基础,坚决打好污染防治攻坚战,我们就一定能还老百姓蓝天白云、繁星闪烁,还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象,为子孙后代留下美丽家园,为中华民族赢得美好未来。

坚决打好污染防治攻坚战

——三论学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话

(新华社北京5月21日电)

“网上娘家”开启服务职工新模式

贵州工会云上线运行

工会门户网站、无纸化会议系统、大数据“七块板”,最终实现服务职工全天候、全覆盖、零距离。

据介绍,贵州工会云是率先在全国工会系统开通的集“服务、政务、商务”为一体的服务职工云平台,一站式整合了工会各类服务职工项目,包括技能培训、就业服务等,将为全省700万工会会员提供全天候全覆盖零距离的服务,让广大工会会员得到更多实惠,真正成为服务职工的“网上娘家”。

政务上,借力贵州的“云上贵州”系统平台,贵州工会搭建了全省工会系统纵向到底的办公网络,政务工作更全面、更便捷、更精细。服务上,将工会各类服务职工项目在网上一站式整合,免费为职工提供技能培训、就业

服务、职业介绍、婚恋交友等,目前已录入了大量政策法规信息、求职招聘信息、读书学习和活动服务信息等,职工可以通过贵州工会云网站、新长征APP,便捷发现服务、享受服务。商务上,坚持“以网养网,持续有效运行”,整合优质商家、便民应用,为职工会员提供覆盖健康、休闲、娱乐、购物、生活、理财等多维服务。

贵州省人大常委会副主任、省总工会主席袁周指出,要充分发挥工会云平台作用,着力搭建贵州职工的“网上娘家”,构筑全方位、立体化、高效率的“服务、政务、商务”体系,充分整合线上线下资源,让数据多跑路、职工少跑腿,以更加精准、更加便捷的服务,切实提升工会组织服务职工的能力和水平。

就业新动向

2018届全国普通高校毕业生人数再创新高,预计达到820万人。各地、各高校推出了一系列有力举措保障大学生就业创业。

与此同时,部分二三线城市也纷纷出台就业新政策,对大学毕业生吸引力日渐增强。近期,包括武汉、成都、西安、长沙在内,全国至少有20个城市先后出台包括解决户籍、提供租房购房便利条件、支持创业等吸引人才的新政策。

程硕作(新华社发)



为了民族复兴·英雄烈士谱

夏明翰:就义感召“后来人”

1920年,夏明翰在长沙结识了毛泽东。1921年,经毛泽东、何叔衡介绍,夏明翰加入中国共产党。入党后,夏明翰在长沙从事工人运动,参与领导了人力车工人罢工斗争,代表人力车夫向当局严正表明“我们反加租,我们要求活命”立场,领导工运取得胜利。

1924年,夏明翰担任中共湖南省委委员,负责农委工作。1926年2月,他到武汉任全国农民协会秘书长,兼任毛泽东和中央农民运动讲习所秘书。1927年6月,夏明翰回湖南任省委委员兼组织部长。同年7月,大革命失败后,他参与发动秋收起义。10月,湖南省委派他兼任平(江)浏(阳)特委书记,领导发动了平江农民暴动。

1928年1月,由于叛徒出卖,夏明翰不幸被捕。3月20日清晨,被押送刑场。行刑之前,敌人问夏明翰还有什么话要说,他大声道:“有,给我拿纸笔来!”于是,写下了那首传颂至今的就义诗。

年仅28岁的夏明翰壮烈牺牲后,谢觉哉

等同志组织工人将夏明翰的遗体偷运出来,安葬在汉阳城外长江江畔的鹦鹉洲上。

“杀了夏明翰,还有后来人!”夏明翰牺牲后的3月22日,弟弟夏明震在湘南暴动中英勇献身。同年6月,妹妹夏明衡面对敌人的抓捕,殉身成仁。弟弟夏明霖、外甥郭依庄也先后为革命献出了年轻的生命。

夏明翰故居的陈列室里,保存着夏明翰2005年从江西寄来的书信复印件。这位烈士后人在信中情真意切地写道:“在和平年代,要当好‘后来人’,只有堂堂正正为人,踏踏实实工作……永远保持光荣传统,爱国爱民,廉洁奉公……”

夏明翰是共产党人坚守共产主义信仰的一面旗帜、一座丰碑。”中共衡阳县委党史研究室主任汤志春评价说。如今,衡阳建有夏明翰广场、明翰公园、夏明翰中学,逢五逢十开展大型纪念活动,不定期开展红色主题宣传活动。

夏明翰烈士牺牲整整90年,他立志图强的祖国发生了翻天覆地的变化,而其精神历久弥新,感召和激励着一代又一代“后来人”。

本报记者 李显霖
本报通讯员 宋沅沅 张向琳

近日,中建路桥公司科创园项目工地上,来了两名大学即将毕业的见习生——胡保伟和陈雷。他俩就读于大连理工大学土木工程专业,签约企业后,两人就来到工地见习。

对于刚走出象牙塔的他俩来说,工地生活如何,谁心里也没底。“先给你们找个‘临时师傅’吧。”科创园一部项目经理孔海啸把他们带到正在忙碌的工人师傅面前。

“辛苦、武猛,来,给你们分配两个徒弟!”“俺们当师傅,能行吗?”谢辛辛和武猛局促地搓着手说道。孔海啸反问道:“你们是技术骨干,昨连这点儿自信都没有?”

新闻特写

两个“见习生”的工地之旅

工地第一课是接受安全教育,学习结束后,胡保伟和陈雷带着行李走进农民工宿舍。让他们没想到的是,农民工宿舍整洁有序,宽敞明亮,空调、无线网络等样样俱全。屋外,还有篮球场、健身房、职工书屋……其实,这正是该公司工会开展“职工后勤保障四提升工程”带来的变化。

胡保伟悄悄地对陈雷说:“没想到,跟大学生公寓差不多!”整理完行李,铺好床,已是傍晚6点。两人在师傅的带领下到食

堂内,墙壁洁白,桌面干净,还有让人垂涎的饭菜:土豆炖牛肉、大葱炒鸡蛋、红烧鸡腿……晚餐后,师傅告诉他们:晚上7点,项目部农民工业余学校开讲。

“农民工要上课学习?”两人来了兴致。授课老师是科创园项目安全总监陈子寅,讲解消防安全知识。项目总工程师杨明随后给大伙讲解BIM技术在项目的应用。这是今年第5期农民工教育培训。

工友们边听边问,气氛热烈。“呵,这授课内容真新颖啊!”陈雷赞道。“现在的农民工也得学知识啊。”旁边的工友嘟囔了一句。

晚上10点,回到宿舍,两个“见习生”和两位师傅聊天。胡保伟问道:“师傅,你们在工地上苦吗?”谢辛辛笑着答:“工作是有点儿累,但习惯了就好。”“你们想过换工作吗?”“为什么要换?现在我们一个月工资也有大几千块呢,工作环境也不错……”

科创园项目位于河北沧州渤海新区。渤海之滨,初夏时节,海风中夹杂着湿润和温

暖。第二天一早,哥俩来到海边,远望着花园般的生活区,再看着眼前标准化的施工现场,两人感慨:“没想到一线工地会这么好!”

旺苍工会“双创”平台助力脱贫攻坚

两年带动6300多名下岗职工、贫困户创业就业

本报讯(记者李娜 通讯员梁衡 陈阳)四川省旺苍县总工会以职工服务中心为主阵地,建成面积5000多平方米、100余办公工位的创新创业服务中心,通过推行“一站式综合服务”、“做靓优势传统产业品牌、打造“苗圃——孵化器——加速器——产业基地”等举措,助力精准扶贫、精准脱贫、稳定脱贫。目前,已为入驻在孵企业落实项目资金1000余万元,新增产值1.6亿元,带动6300多名下岗职工、贫困户创业就业。

方位服务。同时,建立“1+1+1”人才培训机制,搭建劳模创新工作室、科技特派员工作室、创业导师工作室、创客私董会等智慧平台,目前已先后转化创新成果23项,举办“红城匠人”创新创业大赛,吸纳市外12个优秀项目入驻,新增就业岗位53个。

新华社长沙5月21日电 (记者白田田)湖南衡阳县洪市镇礼梓村,一条青石小道通向夏明翰故居。这是一座深宅大院,有40多间房屋。来到故居的参观者常心生疑问:“一个富家子弟为何舍弃安逸生活投身革命?”

正是从这里出发,夏明翰走上了革命道路,一步步成为坚定的马克思主义者,杰出的共产主义战士,并在生命的最后时刻,写下气壮山河的就义诗——“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!”

夏明翰(1900—1928),字桂根,出生于父亲居官的湖北秭归,12岁时随全家回到家乡衡阳。少年夏明翰,贴近劳苦大众,表现出对国外列强的强烈不满。有一次他和母亲途经汉口时,看到滔滔长江上悬挂外国国旗的船舰横冲直撞,心中无比愤慨,当即写下“国耻恨消”的诗句。

1917年春,夏明翰违背父亲意愿,怀着“工业救国”梦想,考入湖南省立第三甲种工业学校。1919年,五四运动爆发,他和同学们走出校门,开展了抵制日货等一系列爱国运动。